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MÉTHODOLOGIE DU SONDAGE
Ce sondage en ligne est en cours depuis le 11 janvier 2022 auprès d’adultes québécois. Nous sondons 
sur une base continue, à raison de deux coups de sonde par semaine, pour une durée indéterminée. Le 
nombre de répondants visé est généralement de 500 par vague, mais il peut être augmenté selon les 
besoins. L’échantillon est tiré principalement du panel Or de SOM, lequel est constitué exclusivement 
d’internautes recrutés de façon aléatoire par téléphone fixe et cellulaire (échantillon probabiliste). Une 
partie de l’échantillon provient aussi de panels externes. Les données sont pondérées pour refléter au 
mieux les caractéristiques de la population cible selon l’âge, le sexe, la taille du ménage, la scolarité, la 
présence d’enfants de moins de 18 ans et la région. 

Lorsque c’est pertinent, les résultats sont comparés avec les sondages antérieurs réalisés selon une 
méthodologie semblable. 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
11 au 17 janvier

(n : 1 146) Analyse
5 au 6 janvier 

(n : 1 062)

n % très
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B2. Satisfaction façon dont le gouvernement gère la 
situation 1 133 14 57

• Bien que les résultats soient stables par rapport à la plus récente 
mesure (5 au 6 janvier), les niveaux de satisfaction à l’égard de la 
gestion de crise du gouvernement et de l’information diffusée sont à 
leur niveau le plus bas historiquement (réf. : p.8). Ces résultats sont en 
baisse depuis la mi-décembre. 

• Les jeunes de 18 à 34 ans demeurent les plus insatisfaits, en 
proportion.   

1 047 15 59

B3. Satisfaction information diffusée par le 
gouvernement 1 132 14 60 1 052 17 62
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B4. Prudence affichée par le gouvernement de 
François Legault dans sa façon de gérer la crise 
sanitaire actuellement (Base : tous, n : 1 098) • On note une hausse marquée de la proportion de répondants qui jugent 

que le niveau de prudence affiché par le gouvernement Legault est trop 
élevé. Pour la première fois depuis le début de cette mesure à l’été 
dernier, c’est une minorité des Québécois qui estiment le gouvernement 
juste assez prudent (réf. : p.9). 

14 au 20 décembre 
(n : 1 126)

Pas assez prudent 18 15

Juste assez prudent 45 62

Trop prudent 37 23

* Tous les résultats excluent la non-réponse.
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B5. Efforts déployés par le gouvernement du Québec 
afin d’inciter les personnes non vaccinées à se faire 
vacciner (Base : tous, n : 1 111)

• Les avis sont extrêmement partagés quant aux efforts déployés par le gouvernement pour inciter les 
non-vaccinés à se faire vacciner. 

• Si les 18 à 34 ans sont plus nombreux à trouver les efforts du gouvernement trop importants, les 
personnes de 55 ans ou plus estiment dans une plus grande proportion que le gouvernement n’en fait 
pas assez. 

Le gouvernement n’en fait pas assez 39

Le gouvernement en fait juste assez 30

Le gouvernement en fait trop 31
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1. Inquiétude par rapport au variant Omicron

n % très
% très+
assez Analyse

5 au 6 janvier 
(n : 1 062)

1 140 18 55

• L’inquiétude par rapport au variant Omicron est en baisse significative 
par rapport à la plus récente période. Ce quatrième résultat consécutif 
à la baisse depuis le sommet atteint lors de la mesure du 21 au 22 
décembre confirme que le variant ne suscite plus autant d’inquiétude 
qu’avant les fêtes chez les Québécois. 

1 057 21 61



3

RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
11 au 17 janvier

(n : 1 146) Analyse
5 au 6 janvier 

(n : 1 062)
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Q72 Dans la gestion de la crise actuelle, dans quelle 
mesure faites-vous confiance aux personnes 
suivantes?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

K72A. François Legault 1 132 23 64

• La confiance envers M. Legault et M. Dubé demeure semblable aux 
résultats de la plus récente période (5 au 6 janvier). 

• À première vue, les adultes québécois semblent avoir un niveau de 
confiance plus faible envers le Dr Boileau qui a fait son entrée en scène 
la semaine dernière. On compte ainsi moins de répondants qui lui font 
très confiance en comparaison aux deux autres intervenants. Ce résultat 
est normal considérant qu’il est encore peu connu du grand public (la 
non-réponse est d’ailleurs assez élevée, pour cette même raison). 

• Mentionnons qu’une majorité des 18 à 34 ans ne font pas confiance aux 
trois intervenants tandis que les hommes sont significativement moins 
nombreux, en proportion, à dire avoir confiance en M. Legault et en M. 
Dubé. 

1 053 25 66

K72C. Christian Dubé 1 087 29 70 1 020 27 71

K72D. Luc Boileau** 387 15 62 - - -

* Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Question posée depuis le 14 janvier
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
11 au 17 janvier

(n : 1 146) Analyse
5 au 6 janvier 

(n : 1 062)
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les 
décisions suivantes du gouvernement de François 
Legault?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

2b. Interdire les rassemblements privés 1129 23 54

• On note une baisse significative de l’appui à l’ensemble des mesures du 
gouvernement Legault. 

• Le télétravail obligatoire et les capacités réduites à 50 % pour les 
commerces sont les deux mesures qui continuent de jouir du meilleur 
appui au sein de la population. 

• L’interdiction complète des rassemblements privés fait de moins en 
moins consensus. C’est une faible majorité des adultes québécois qui se 
rangent derrière cette mesure, un résultat en baisse importante depuis 
la plus récente période (5 au 6 janvier). 

• La fermeture des cinémas et des salles de spectacle rallie une minorité 
des répondants, signe que cette mesure suscite un mécontentent 
important. 

• La fermeture des salles à manger des restaurants ne passe vraiment 
pas au sein de la population. Alors que le gouvernement Legault a 
évoqué que le sommet de la cinquième vague est désormais derrière 
nous, on sent que les Québécois ont de la sympathie pour la cause des 
restaurateurs et attendent une réouverture des salles à manger avec 
impatience. 

1 053 28 64

3b. Rendre obligatoire le télétravail 1 113 27 71 1 041 34 79

4c. Fermer les salles à manger des restaurants 1 137 17 37 1 049 20 45

5. Imposer aux commerces et centres commerciaux une 
limite de 50 % de leur capacité habituelle 1 133 27 68 1 057 33 75

6b. Fermer les cinémas et salles de spectacle 1 134 23 48 1 052 29 58
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7. Rendre obligatoire le port du masque dans les écoles 
primaires et secondaires 1 115 38 77

• Malgré une baisse significative du niveau d’accord avec l’obligation du 
port du masque dans les écoles, c’est encore une forte majorité des 
adultes québécois qui se disent d’accord avec cette mesure. Les 18 à 
34 ans, les hommes et les parents s’y opposent davantage.

• Si l’on avait l’impression que le retour en classe était un sujet polarisant 
dans l’espace public, force est de constater que ce retour est le 
bienvenu aux yeux d’une bonne majorité des adultes québécois. 

1 044 42 82

8c. Permettre le retour en classe pour les
établissements du primaire, du secondaire et du collégial
ainsi que pour les universités et centres de formation
Professionnelle**

570 45 82 - - -

* Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Question posée depuis le 14 janvier
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
11 au 17 janvier

(n : 1 146) Analyse
5 au 6 janvier 

(n : 1 062)
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les 
décisions suivantes du gouvernement de François 
Legault?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

9b. Fermer les lieux de culte, sauf pour la tenue de 
cérémonies funéraires 1 127 34 60

• La fermeture des bars passe mieux que celle des salles à manger des 
restaurants même si les hommes et les 18 à 34 ans s’y opposent 
davantage. La proportion de répondants en accord connaît d’ailleurs 
une forte baisse depuis la plus récente période (5 au 6 janvier). 

• C’est toujours une majorité des répondants qui se disent d’accord avec 
la fermeture des lieux de culte et des lieux particuliers intérieurs. 
Néanmoins, on observe là aussi des baisses significatives importantes 
dans les deux cas. 

• Bon nombre de Québécois n’adhéraient plus au couvre-feu et la 
décision d’y mettre fin à partir de lundi dernier a ainsi été saluée par une 
forte proportion de la population. 

• Il en va de même pour la réouverture des commerces le dimanche à 
partir du 23 janvier, une décision qui était vraisemblablement attendue. 

1 045 39 70

11. Fermer les bars 1 137 44 70 1 057 50 77

13b. Fermer les lieux particuliers intérieurs comme les 
sites thématiques, parcs d’attraction, parcs aquatiques, 
centres d’amusements et centres récréatifs

1 124 31 61 1 051 38 71

14b. Mettre fin au couvre-feu, qui était en vigueur entre 
22 h et 5 h, dans l'ensemble des régions du Québec** 579 64 86 - - -

15b. Rouvrir commerces et les boutiques les 
dimanches, à compter du 23 janvier** 578 52 82 - - -

*  Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Questions posées depuis le 14 janvier 
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RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
11 au 17 janvier

(n : 1 146) Analyse
5 au 6 janvier 

(n : 1 062)
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Dans quelle mesure êtes-vous d’accord avec les 
décisions suivantes du gouvernement de François 
Legault?

n % très
% très+
Assez

n % très
% très+
Assez

10. Annuler les tournois et compétitions sportives 
amateurs 1 120 27 59

• À l’instar des autres mesures du gouvernement Legault,  les mesures 
entourant la pratique des sports amateurs sont appuyées par moins de 
répondants que lors de la dernière période (5 au 6 janvier). 

• Si l’on compte toujours une majorité des répondants qui se rangent 
derrière l’annulation des tournois, la fermeture des gyms et la 
suspension des sports intérieurs, on sent une certaine lassitude qui 
s’installe au sein de la population. 

• Ces trois mesures suscitent plus de mécontentement chez les 18 à 34 
ans ainsi que les gens de la région de Québec. 

1 047 36 68

12. Fermer les gyms 1 130 35 61 1 057 40 67

16. Suspendre les sports intérieurs sauf s’ils sont 
pratiqués par une personne seule, par deux personnes 
ou par les occupants d’une même résidence privée

1 121 24 55 1 044 32 66

P
as

se
po

rt
 v

ac
ci

na
l

17. Imposer le passeport vaccinal dans les SQDC et les 
SAQ 1 123 51 71 • L’appui à l’imposition du passeport vaccinal dans les SQDC et les SAQ 

reste stable depuis la dernière mesure. Les 18 à 34 ans sont moins en 
faveur de cette nouvelle règle, en proportion. 

• L’ajout du passeport vaccinal dans les tous les lieux intérieurs à 
quelques exceptions près serait appuyé par la majorité de la population. 
Cela étant dit, chez les 18 à 34 ans et dans la Capitale-Nationale, 
l’opposition est plus forte. 

• Les adultes québécois se disent aussi majoritairement en accord avec 
l’entrée en vigueur du passeport vaccinal dans les grandes surfaces 
annoncée à partir du 24 janvier.  

1 036 52 73

18. Imposer le passeport vaccinal dans tous les lieux 
intérieurs pour les personnes de 13 ans et plus, sauf 
pour recevoir des soins de santé ou pour accéder à 
certains commerces comme les épiceries, pharmacies 
et stations d’essence

1 131 44 70 - - -

18b. Imposer le passeport vaccinal dans tous les 
commerces dont la superficie est supérieure à 1 500 
mètres carrés, à l'exception des commerces dont 
l'activité principale est la vente des produits d'épicerie ou 
Pharmaceutiques**

576 38 61 - - -

* Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Question posée depuis le 14 janvier



7

RÉSULTATS POUR LA PÉRIODE DU 11 AU 17 JANVIER 2022*

Questions/énoncés
11 au 17 janvier

(n : 1 146) Analyse

* Tous les résultats excluent la non-réponse.

** Questions posées depuis le 14 janvier
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Dans quelle mesure seriez-vous d’accord avec le
gouvernement de François Legault s’il prenait les 
décisions suivantes?

n % très
% très+
Assez

• On compte presque autant de Québécois qui se rangeraient derrière une première dose obligatoire que 
derrière la contribution santé annoncée récemment par le gouvernement Legault, soit six adultes sur 
dix.

• Si le poids des non-vaccinés sur le système hospitalier justifie la contribution santé aux yeux d’une 
faible majorité, ça semble nettement moins le cas chez les 18 à 34 ans. Dans ce sous-segment, on 
observe la tendance inverse alors que les jeunes décrient massivement la contribution santé. 

19. Imposer une contribution santé (taxe santé) aux 
personnes qui ne sont pas vaccinées** 557 46 62

20. Rendre la première dose de vaccin obligatoire et 
imposer une amende aux personnes qui refusent** 560 39 59
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SATISFACTION À L’ÉGARD DU GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS LE 13 AOÛT 2021

Dans quelle mesure êtes-vous satisfait(e) des éléments suivants? 
Base : tous, excluant la non-réponse

TRÈS OU ASSEZ SATISFAIT(E)

77 %
80 % 78 % 76 %

73 %

79 %
76 % 78 % 80 % 80 %

74 %
77 % 77 %

72 %
77 %

72 %

65 %
64 % 64 %

59 % 57 %

77 % 77 % 76 %
73 %

78 %
75 %

78 %
74 %

78 % 76 %
72 %

77 %
74 % 74 % 75 %

72 %
75 %

75 %

70 %
68 % 69 %

62 % 60 %
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17-23
août

24-30
août

31 août-
6 sept.

7-13
sept.

14-20
sept.

21-27
sept.

28 sept.-
4 oct.

5-11
oct.

12-18
oct.

19-25
oct.

26 oct-
1 nov.

2-8
nov.

9-15
nov.

16-22
nov.

23-29
nov.

30 nov.-
6 déc.

7-13
déc.

14-20
déc.

21-22
déc.

22 au 28
déc.

29 au 31
déc.

5 au 6
janv.

11 au 17
janv.

Façon dont le gouvernement gère la situation Information rendue disponible

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.
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PRUDENCE AFFICHÉE PAR LE GOUVERNEMENT LEGAULT
ÉVOLUTION DEPUIS LE 13 AOÛT 2021

Comment évaluez-vous la prudence affichée par le gouvernement de François Legault dans sa façon de gérer la crise sanitaire actuellement? 
Base : tous, excluant la non-réponse

64 %
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64 % 64 % 65 % 64 %
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1 nov.

2-8
nov.

9-15 nov. 16-22
nov.

23-29
nov.

30 nov.-
6 déc.

7-13 déc. 14-20
déc.

11 au 17
jan.

Juste assez prudent

Note : Les périodes de sondage peuvent être irrégulières (nombre de jours de collecte, fréquence) ou non consécutives.


